
5. domáćı úloha ze semináře z matematiky II, 13.4. 2016

Z dvojice úloh A a B je druhá obt́ıžněǰśı a je určena těm, pro které je prvá úloha
jednoduchá. Stač́ı, když odevzdáte řešeńı jedné z nich.

1A. Uvažujme lineárńı zobrazeńı ϕ : U → V mezi vektorovými prostory U a V . Necht’

vektory u1, u2, . . . , un tvoř́ı bázi prostoru U . Udejte nutnou a postačuj́ıćı podmı́nku
na zobrazeńı ϕ, aby vektory ϕ(u1), ϕ(u2), . . . ,ϕ(un) generovaly vektorový prostor V .
Dokažte, že podmı́nka je nutná i postačuj́ıćı.

1B. Mějme vektorový prostor U nad R dimenze n a lineárńı formy f1, f2, . . . , fk : U →
R, 1 ≤ k ≤ n . Dokažte:
a) dim(

⋂k
i=1 ker fi ≥ n− k.

b) Rovnost nastane právě když jsou f1, f2, . . . , fk lineárně nezávislé.
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